

以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国

据新华社电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的

来龙去脉,汲取我们党和国家的历史经验,正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要,对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,加强思想舆论引导,坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱国、爱党、爱社会主义的巨大热情。

(下转 A08 版)

20吨爱心农产品从黔东南州丹寨县运抵南海,送给一线医护人员

你帮我脱贫 我助你战疫

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/黄捷 杨醒煌) 昨日,两辆满载新鲜土豆、鸡蛋等爱心农产品的大货车,带着贵州省黔东南州丹寨县人民深切期盼和诚挚祝福,历经12小时跨越900公里抵达南海。

“南海丹寨一家亲,共克时艰战疫情”“疫情无情人有情,丹寨南海心连心”……这20吨价值12万元的爱心农产品不仅仅是蔬菜等物资,更是这个对口帮扶县与南海的情谊。

黔东南州丹寨县是南海新一轮对口帮扶的四个县之一。根据国家新一轮东西部协作结对关系调整安排,佛山市对口帮扶黔东南州,其中,南海区对口帮扶丹寨、麻江、从江、榕江四县,继续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

本轮疫情发生以来,南海医护人员始终奋战在抗击疫情最前线,从疫苗接种到深入各社区开展大规模人员核酸检测,他们

的辛苦与劳累、担当与责任,也深深感动着丹寨县的乡亲们。

“南海的帮扶干部虽然才来一个多月,但县里脱贫户他们几乎都认识了。我们别的东西也没有,只能捐些农产品表示心意,这些农产品都是乡亲们从地里打包的。”跟随货车来南海的黔东南州丹寨县乡村振兴局工作人员杨廷旭说,这是全县人民的一份心意,也是对南海的祝福。

南海驻黔东南州丹寨县帮扶干部黄捷说,丹寨县得知南海疫情发生后,一个星期前就召集村民下地采摘,并经过3天加班加点备齐,都是这个县里的特色农产品。他们心里只有一个愿望,让一线医护人员安心抗疫的同时,感受到社会各界浓浓的爱。

疫情无情人有情。南海区卫生健康局中医药科(红十字会机关)工作人员卢玮青说,这20吨爱心农产品将陆续分发至各



工作人员分发爱心农产品。

珠江时报记者/钟超峰 摄

镇街24家医疗机构,确保医护人员能吃上最新鲜的农产品。南海区妇幼保健院收到了

其中一批爱心农产品,该院党委书记易锦发感谢万分:“太让我们感动了,这些新鲜的农产品,让我

们医护人员感受到来自各方的爱,为打赢这场疫情防控硬仗增添更多信心。”

槽尾撬水道景观步行桥提前合龙,三龙湾南海片区公园建设全面提速

文翰湖公园三期预计明年6月底前完工

珠江时报讯(记者/周钊尧 丁当 通讯员/许贵彬 李宇娜 彭耀坚) 昨日,连接文翰湖公园一、二期与三期的槽尾撬水道景观步行桥合龙。同时,文翰湖公园三期启动建设,预计2022年6月底前完工。

槽尾撬水道景观步行桥位于三龙湾南海片区文翰湖公园,分桥一、桥二两座桥。其中,桥一主体桥宽6-8米,长276米,桥体呈“X”型双曲线布置;桥二主体桥宽6米,长127米,桥体呈直线型布置。

该项目原计划于今年年底完成施工建设,由于进展顺利,步行桥昨日提前合龙。步行桥的建设,打通了以文翰湖为核心的步道慢行系统,促进了南北两岸的日常往来,提升了文翰湖“一河两岸”美丽景观布局,强化了文翰湖公园的休闲观光、生态教

育功能,使文翰湖公园与周边的季华实验室、国际创智园、三山科创中心、三山科技创意产业园等项目载体连成环境优美、交通便利的科创产业洼地。

为打造人文交相辉映的文翰湖区域特色,景观步行桥面向外界开展有奖征文活动,本月底前,市民可通过“文翰湖畔”微信公众号参与征文活动。

昨日,文翰湖公园三期启动建设。该项目总面积6.1万平方米,绿化面积3万平方米,包括园建工程、绿化工程、海绵工程、亮化工程、智慧工程等子项目。工程预计在2022年6月底前完工,建成后,文翰湖公园将为周边居民提供一个更高质量的休闲运动场所。

“槽尾撬水道景观步行桥和文翰湖公园三期是‘美丽三山’三年行动计划慢行系统成网成



槽尾撬水道景观步行桥合龙。

珠江时报记者/廖明璨 摄

环的重要组成部分。”三龙湾南海片区建设局相关负责人表示,“美丽三山”三年行动计划其他项目正同步推进,三龙湾南海片区公园建设全面提速。

当前,三龙湾南海片区正

按照“一轴一带三极”的产业空间布局,围绕文翰湖、林岳南、三山北三大板块打造广佛科创中轴,以三龙湾大道为发展主廊道,将沿线6000亩的村级工业园建设成为智造产业带。截

至目前,包括欢聚集团、虎牙全球研发总部等知名企业项目已进驻季华实验室。未来,该片区将至少聚集3.5万高新技术人才,新增产业人群规模超6万人。



扫码看精彩视频

南海各初中学校陆续开展新一轮核酸检测采样

落实“3个100%”保障平安中考



珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/李志雄) 佛山中考进入10天倒计时,南海各初中学校近日陆续对所有考生及教师、考务人员、后勤人员进行新一轮核酸检测采样。今年中考考生及考务人员要100%健康监测、100%核酸检测,考务人员要

100%接种疫苗,保障“平安中考”“健康中考”。

今年中考在抗疫模式下进行,南海各学校对于考生及考务人员的健康情况高度重视。其中在核酸检测方面,在中考最后的约10天时间里,将完成三轮核酸检测采样。

记者了解到,各学校启动新一轮核酸检测采样时间各不相同,如狮山片区各校采样时间安排在6月16日、21日和24日,而丹灶、西樵各校则安排在6月

17日进行首轮核酸检测采样,九江部分学校则已经在6月14日完成首轮采样工作。

狮山小塘中学相关负责人介绍,他们已经收到了狮山镇教育发展中心的通知书,在6月16日、21日和24日分别做核酸检测采样,全校考生、考务人员、后勤厨工、门卫教官等都要参与。

狮山罗村二中相关负责人表示,今年该校中考考生有761人,中考核酸检测工作时间紧、

任务重,为此学校制定了详细的流程和安排,务求让采样工作高效、有序、便捷进行。

九江儒林中学是较早参与核酸检测采样的学校,6月14日下午,该校对所有考生及教师、考务人员、后勤人员逐一进行核酸检测采样。当日正值端午节,但该校党员教师提前回校布置好场地,熟练相关工作流程,以便配合医务人员工作。采样现场,全校500多人有序排队参与,采样工作高效完成。

今年佛山中考将于6月26日至28日进行,从6月12日开始,直到考试结束,考生所在学校负责对考生、考试工作人员进行全员连续体温监测和健康监测。目前,南海的考生在每天9时前都要上报每日健康状况、目前所在地、是否去过中高风险地区等信息。考试工作人员和考生所在单位、学校在考前14天要对所有考生、考试工作人员建立健康台账,进行每日体温测量、记录和健康状况监测。

全国新冠疫苗 接种剂次超9亿

据新华社电 国家卫健委6月15日通报,全国新冠疫苗接种超9亿剂次,距离超8亿剂次仅过去6天,“免疫长城”正在加速构建。

国家卫健委表示,要继续全力以赴保障疫苗供应,加大疫苗接种组织实施力度,方便群众接种。近日广东疫情提醒我们,疫情防控不可松懈,“外防输入、内防反弹”仍要加强。

专家表示,我国现有疫苗对变异病毒有可观保护效果,接种疫苗仍是预防新冠肺炎的有效办法,早日建立免疫屏障,还需你我再添一把力。

三部门: 全面推广高速公路 差异化收费

据新华社电 记者15日从交通运输部获悉,为了持续提升高速公路网通行效率,降低高速公路出行成本,促进物流业降本增效,各地将全面推广高速公路差异化收费。

根据交通运输部、国家发展改革委、财政部近日联合印发的《全面推广高速公路差异化收费实施方案》,各地将充分考虑本地公路网结构及运行特点等因素,选择适合的差异化收费方式,创新服务模式,科学精准制定差异化收费方案,全面推广差异化收费。

方案指出,进一步优化完善分路段差异化收费模式,实施灵活多样的差异化收费;继续深化分车型(类)差异化优惠政策,对不同车型(类)普通货车或国际标准集装箱运输车辆、危险货物运输罐式车辆等专用运输车辆实施差异化收费,提高专业运输效率;重点针对交通量波峰波谷明显、承担较多通勤功能的高速公路路段,在不同时段执行差异化的收费标准;重点针对邻近港口和大型工矿企业的高速公路出入口、交通量差异较大的相邻平行路段、城市周边高速公路项目等特定区间、特定出入口实施分出入口差异化收费;重点针对资源省份货物单向运输特征明显的高速公路可对上行方向和下行方向实施差异化收费;进一步完善ETC(电子不停车收费系统)电子支付优惠模式,加大ETC电子支付优惠力度。

导读

委员献策:
用工业设计撬动
制造业转型升级

A04

他们的守护
让这座城市更暖心

A05

非法集资套路深
提高警惕防入坑

A06

订政府公务机票
南海航服帮您忙
www.4008308308.com
地址:佛山市市东下路37号
电话:86332404 (微信同号)